

# דעת גדולים

פסקים ועובדות מגדולי ישראל ביסודות הבית היהודי • בהכוונת הרבנים הגאונים שליט"א • פרשת בהעלותך תשפ"ו • גליון 76

## עדכונים

### מקורבו של הגאון רבי דב קוק שליט"א: כל אחד יכול להשפיע על מצבו של הרב

כידוע לאחרונה התאשפו מרן הגאון האדיר רבי דב קוק שליט"א בבית החולים, בשיחה שקיימנו עם מקורבו הרב יקותיאל אוהב ציון שליט"א מספר הרב למערכת 'דעת גדולים' שמרן עדיין זקוק לרחמי שמים מרובים ויש להמשיך להעתיך בתפילה עבורו, כל פרק תהילים וכל חיזוק משפיע!

עוד מוסיף הרב ואומר שמרן שליט"א כל כך מעריך אשה שהולכת עם כיסוי ראש כהלכה ולא חוששת מהתגובות של הסביבה ולכן יש להתחזק בזה לרפואת מרן שליט"א, ומי שנמנעת לצאת לרחוב עם פאה לרפואתו, כל פעם ופעם זוהי זכות אדירה שיש לה את הכוח לשרד מערכות בשמים לטובה.

### חג השבועות תשפ"ו: נתונים חדשים

בתקופה האחרונה אנו עדים לעוד ועוד סימנים המראים את עוצמת המהפכה בקרב הציבור, זה התחיל ביחידים שהפכו לטפטוף וכעת המצב הוא גשם של ממש. בקו ליבי ער מדווחים שבחסידות ויוניץ ישנה התקדמות של ממש, ובמקום שהתאכסן דווח על ידי אשתו שכ-50 אחוזים מהנשים חבשו כיסוי אמיתי מבד. כמו כן אברך ליטאי מספר שבעבר אשתו היתה היחידה בבית הכנסת עם מטפחת וכעת יש כמנין נשים כאלו. כמו כן הביקוש האדיר בחנויות למטפחות חגיגיות לשבתות ואירועים מוכיחים על שינוי מגמה עמוק.

### מאגר השידוכים במודעות ענק

בס"ד לאחר עמל רב ותקופה ארוכה של סינון מתוך מאות (!) שדכנים ושדכניות מאגר השידוכים יוצא בפרסום נרחב. בשבוע שעבר הבאנו דוגמא למודעות שכבר הודבקו וכעת מצורפת דוגמא נוספת שמופצת באמצעים דיגיטליים.

ניתן עדיין להצטרף לרשימת השדכנים על ידי יצירת קשר עם המערכת (ראו בתחתית העלון) או על ידי השארת הודעה בקו ליבי ער 074.796.2285. שלוחה 9.

חפשים הצעות שידוך איכותיות?  
מעוניינים בשידוך ברמה המתאימה ולסיים את מלך?  
**מאגר שדכנים ושדכניות**  
שע"י קו ליבי ער' בנשיאות גדולי ישראל שליט"א  
**074.796.2285**  
(שלוחה 9)  
כל המעלות במקום אחד:  

- בקלות ובמהירות ללא הרשמה וללא המתנה.
- ללא דמי מניו או כל תשלום אחר.
- מועד לכל המגורים. ליטא, חסיד, ספרדי ועוד.
- מתעדכן בתדירות נבונה.

 החינוך ומשג ליצור על ידי ארגון ידע נדירים ללא מסרת רווח ומינימום לחופשות איכותיות המעניינות בביטוי ראש מבי בלבד  
 לתרומות: חפשו 'דעת גדולים' בנדרים פלוס  
 או חייט לנדרים פון: 073-7630585 שלוחה 8592

המדור באדיבות מערכת 'ליבי ער' 074.796.2285

## דעת חכמה

### כיצד להתמודד עם תגובת המשפחה והסביבה? • חלק א'

#### מרן הגאון רבי יוסף שלום אלישיב זצוק"ל

רבן של כל בני הגולה ועמוד ההוראה



**בתשובה:** "אור לכ"א שבט תשס"ה נכנסנו אל הקודש למרן הגרי"ש אלישיב (שליט"א) לשאול האם עשינו צעד נכון בכך שהחלפתי מפאה למטפחת, וענה מרן (שליט"א) 'טוב מאד'.

ולשאלתנו, שמא אחבוש פאה רק בשמחות? כי קשה הדבר להופיע במטפחת בין נשים בשמחות... ענה: 'ארובה שתלך [עם מטפחת], אולי יראו אחרות וילמדו ממנה'... (הובא בהכתר 41 עם פרטי בעל המעשה)

#### מרן הגאון רבי שמואל אויערבך זצוק"ל

מנהיג הפלג הירושלמי וראש ישיבת מעלות



**במכתב:** "בנות ישראל חזקו ואמצו ולא ליבוש מפני המלעיגים והמקררים החזירו עטרת יופי הצניעות על ראשיכם ותתברכו בשובע נחת דקדושה מבניכם ובנותיכם תוך בריות גופא ונועם ד', ותתברכו בזה ובבא בכל מכל כל" (מכתב מערב חג השבועות תשס"ב, הובא בקונטרס הגיד לך אדם מה טוב עמ' 28)

#### הגאון רבי שמואל אליעזר שטרן שליט"א

רב מערב בני ברק וגאב"ד שערי הוראה



**בדרשה:** "בשלחן ערוך אורח חיים סימן א' סעיף א' שזה היסוד של כל יהודי כותב הרמ"א וזה לשונו: "ואל יבוש מפני המלעיגים עליו בעבודת השם יתברך" כלומר, יש לקחת בחשבון שיהיו כאלו שילעגו ויצחקו, והתפקיד שלנו לא להתייחס אליהם, לא להתחשב בהם כלל, אנחנו נלך בדרך התורה המסורה והצניעות ולא נסטה כי הוא זה,

יתן השם ונוכח בזכות נשים צדקניות שמקפידות על הצניעות בצורה כל כך קדושה וטהורה נזכה להיגאל גאולת עולם ונצא מאפילה לאורה משעבוד לגאולה בעגלא ובזמן קריב ונאמר אמן" (כינוס 'חיזוק עיון והעמקה במצות כיסוי הראש' כ"א בשבט תשפ"ה באולם 'משואות', ניתן לשמוע את דברי הרבנים ב'דברי רבותינו': 073.347.9287 וכן ב'ליבי ער': 074.796.2285. הובא בגליון 'ושכנת' 5)

מתוך השו"ת החדש ובו 32 שאלות ולמעלה מ-700 תשובות וציטוטים מגדולי הדורות האחרונים להזמנות עד הבית ב-10 ש בלבד: 054-856-4033 (י. בלוי) שעות מענה: א-ה מ-07:00 בבוקר - 01:00 בלילה, ו' עד 14:00 ובמוצ"ש משעה לאחר צאת השבת.

תגובות: פקס 077.31.800.41 | daatgdolim@gmail.com | הודפס על נייר ללא חילול שבת  
תרומות והקדשות: נדרים פלוס (חפשו 'דעת גדולים') | נדרים פון: 03-7630585 שלוחה 8592

ע"פ הוראת מורינו הגאון רבי עמרם פריד שליט"א ניתן לתרום מכספי מעשר וכן ע"י הפצת העלון/תרומה להפצה מקיים מצות מחאה



חצאית ארוכה: 'רחובי' או צנוע? • חלק ז'

גדולי ישראל מסכימים פה אחד: עד לקרסול זה עיקר הדין ולא חומרא • וגם: דעת מרן הגר"צ אבא שאול זצוק"ל מפי תלמידו הגר"ד פנירי שליט"א

השבוע מובא מכתב שכבר הבאנו בעבר אבל הפעם יש עליו חתימות נוספות מגדולי ישראל. במכתב מצויין שהחצאית תכסה עד הקרסול וזה עיקר הדין ולא חומרא כדעת מרן שר התורה הגר"ח קניבסקי זצוק"ל. על המכתב חתמו הרבנים להלן: הגר"ד פנירי בשם רבו הגר"צ אבא שאול זצ"ל, הגר"ש בערני זצ"ל והגר"א שכטר זצ"ל.

ולהבדיל בין החיים לחיים הרבנים הגאונים שליט"א: הגר"א אלבון, הגר"א בוטבול, הגר"צ בן-צור, הגרי"י גוטפרכ, הגר"ל גלזר, הגר"ש גראס, הגר"ב חותה, הגר"ד יוסף, הגר"י יוספי, הגר"א ירחי, הגר"מ כגן, הגר"י כהן, הגרי"י לוגסי, הגר"ב מאדאר, הגר"צ מאזוז, הגר"א מחפוד, הגר"א נבנצל, הגר"ד שני, הגר"נ עטיה, הגר"י אוהב ציון בשם רבו הגר"ד קוק, הגר"ש"מ קרמר, הגר"ח רבי, הגר"י הכהן רבין, הגר"י רצאבי, הגר"מ שוע, הגר"י שיכנזי, הגר"ב שמואל, הגר"מ שמואלי, הגר"ד שפירא, הגר"ש שפירא.

גילוי דעת שהגיע לדינינו בעת מאת אחד מהעוסקים במלאכת הקודש... כ"ג ניסן תשע"ח... בחודש שבט תשע"ז התקבלו תשובות ממרן הגר"ח קניבסקי שליט"א, בהן הוא משיב מחצאית עד לקרסול זה עיקר הדין ולא חומרא. בדרוגנו לבקש מהרבנים שליט"א שכל רב הסובב על הוא ככסא מרן שליט"א, יצרך כאן את חתימתו...

אפליה במאגר השדכנים?

למערכת דעת גדולים. אתם מתיימרים לנהוג כדרכה של תורה אבל כשרצינו להצטרף למאגר השדכנים והשדכניות עשיתם אפליה ולא הסכמתם כיון שאנו עוסקים בשידוכים לכל המגורים כולל חובשי פאה. מדוע זה כך? (משפחת וייס מפתח תקוה)

תגובת המערכת: חלילה לנו לעשות אפליות, וכי זו היא דרכה של תורה! 1. המאגר הוקם ללא מטרת רווח כספי כלל אלא ליצור מצב שבחור או בחורה המעוניינים בכיסוי ראש אמיתי מבר יוכלו למצוא את שידוכם בקלות, ובשביל זה אנו מכניסים שדכנים שעיקר עיסוקם הוא במועמדים המעוניינים במטפחת.

2. יש הרבה אפשרויות לשדכנים להתפרסם, חלקם בתשלום וחלקם בחינם. אצלנו ניתן להתפרסם בחינם, שוב, כי זוהי המטרה לעזור לקהל הזה.

3. מערכת דעת גדולים מוציאה סכומים גדולים על מנת לפרסם את מאגר השדכנים והשדכניות, הכספים האלו נתרמים על ידי תורמים אשר כואב להם מאוד המצב ברחוב והניסיונות האדירים שיש לגברים בדורנו, ומעוניינים שנשתמש בכספם לציבור האיכותי ביותר אשר מקדשים שם שמים על ידי יציאה במטפחת.

מותר להתקשט לפני היציאה לרחוב?

לכבוד העלון המזהיר על החומרה של פאה אתם כותבים רבות על כך שיכול לגרום להרהורים לבהורים וכו'. הרי פאה שהיא לייפות היא כתבשיט לכל דבר ועניין, ואם כן יש לעורר באותה מידה את הזהירות שאשה לא תצא מפתח ביתה עם תבשיטים!!!

הרי זה ממש כמו פאה!!! ומדוע אתם לא מתריעים על כך???? (הכתובים בכאב ש.ס.)

תגובת המערכת: תודה רבה על דבריכם. ראשית יש לציין שמצב הפאות בעשרות שנים האחרונות ובפרט בתקופה האחרונה ממש, עלול לגרום למכשול בכל הגילאים ודי לחכימא. לגבי נושא ההתקשטות ברשות הרבים, אכן יש לעורר על כך וחשבנו להקדיש לזה בקביעות מדור מיוחד, הבעיה היא שיתכן שהדבר יביא לכך שנצטרך להגדיל את עמודי הגיליון ותקציב מניין?

לסיכום, יש צורך להקדיש מדור לכל דבר שיש בו מכשול לרבים: א. כיסוי הראש כהלכה. ב. כיסוי הרגל כהלכה. ג. ההתקשטות לפני יציאה לרחוב (זה כולל תבשיטים איפור ובישום וכדו'). ד. צבע וצורת הבגדים (זה כולל בגדים צמודים וכדו'). ה. הנהגה ברשות הרבים.

המודעה שריגשה אותי

שוב ושוב אני מוצאת את עצמי מתפעלת מהעלון נפלא הזה, יש הרבה עלונים על הרבה נושאים אבל אין עלון שמדבר על צניעות ממקום כל כך טהור ונקי, עלון שמבין את האחר מבלי לשפוט אותו ובלו לדבר עליו בחריפות, בהגשה נפלאה ובמילים רכות אבל ישירות.

אסיף ואומר שראיתי לאחרונה מודעה במקומון בבני ברק של מישהי שמסרקה פאות ובין היתר כתוב שם "לא מקבלת פאות ארוכות ולייס". ממש התרגשתי לראות שישנן נשים בישראל שאכפת להן מצניעות, אמנם היא טועה וחושבת ששאר הפאות מותרות ואינה מבינה שהמראה של השיער הטבעי זה מה שאסור, אבל עדיין שמחתי לראות אשה שמוכנה "להפסיד" מהפרנסה שלה ולא לעבור על ציווי השם. מרגש.

תמשיכו לעמוד בפרץ ובעז"ה תזכו לראות בגאולה השלימה בקרוב עם כל עם ישראל. (חדווה ב.ז.)

יש לכם מה לומר? שלחו לנו!

Table with 4 columns: Moked Yehud, Mahpacha Be'olam Heshidukim, Koyi Chiyok Lנשים, Hako Mרכזי, Hakerasha Hשבועית. Each column contains contact information and a brief description of the service.